

对都江堰山体滑坡抢险救灾工作作出重要指示

习近平:尽最大努力抓紧搜救失踪人员

7月10日10时30分许,因持续强降雨,四川省都江堰市中兴镇三溪村发生特大型高位山体滑坡灾

害。截至12日15时45分,灾害已造成26人遇难、123人失踪和失去联系。中共中央总书记、国家主席、中

央军委主席习近平高度重视,作出重要指示,要求继续组织有关方面力量,尽最大努力抓紧搜救失踪人

员,同时做好遇难人员善后和亲属安抚工作。

据新华社

李克强主持召开国务院常务会议:有效稳增长 着力调结构

国务院总理李克强12日主持召开国务院常务会议,研究部署加快发展节能环保产业,促进信息消费,拉动国内有效需求,推动经济转型升级。

会议指出,我国正处于新“四化”同步推进的阶段,扩大内需需要创新和拓展思路,既要有效稳增长,又要着力调结构,持续稳中有为。会议要求,加快发展节能环保产业。一要推动节能环保和再生产产品消费。政府公务用车、公交车要率先推广使用新能源汽车,同步完善配套设施。二要提升产业技术装备水平。加快大气、水、土壤等污染治理技术装备研发推广。三要加快节能环保重点工程建设,完善污水管网等城镇环境基础设施,开展绿色建筑行动。四要营造有利的市场和政策环境,健全法规标准,完善价格、收费和土地政策。五是加大中央预算内投资和节能减排专项资金支持力度。

会议要求,推进工业化和信息化深度融合。一要实施“宽带中国”战略,加快网络、通信基础设施建设和升级。推进光纤入户,大幅度提高网速。提升3G网络覆盖和服务质量,推动年内发放4G牌照。全面推进三网融合,年内向全国推广。鼓励民间资本以参股方式进入基础电信运营市场。二要加快实施“信息惠民”工程。普及应用居民健康卡,加快就业信息全国联网。推进金融IC卡在公共服务领域应用。三要丰富信息产品和信息消费内容。拓展新兴服务业态,开展物联网重大应用示范,大力发展电子商务。四要构建安全可信的信息消费环境。

据新华社

北川老县城地震遗址保护“数亿投资打水漂”?

绵阳:实际资金投入未超1亿

针对网上热议的“北川地震遗址连年被淹,数亿投资打水漂”一事,绵阳市相关部门回应称,地震遗址经受了50年一遇的最强暴雨考验,没有任何震损建筑垮塌,保护北川老县城地震遗址很有必要,而且真正用于北川老县城保护的未超过1亿元。

没有任何震损建筑垮塌

连日来,暴雨连袭四川。7月8日下午至9日早上,北川羌族自治县境内最大降雨量超过300毫米。这场大暴雨导致北川县内湔江河水位猛涨,最大流量接近5000立方米每秒,北川大酒店遗址、遇难公墓等重要保护地被淹,老县城老城区积水最深处超过7米。

绵阳市唐家山堰塞湖治理暨北川老县城保护工作指挥部指挥长韩贵钧介绍说,北川老县城遗址地处两山(景家山、王家岩)夹一沟(湔江河沟)低洼地带,此次又逢50年来最强暴雨,才造成地震遗址内保护的震损建筑部分被淹。

面对“这场暴雨后,重点保护的遗址不见踪影,至少几亿人民币打水漂”的学者质疑声,韩贵钧解释道:在这次暴雨中,北川老县城遗址并没有任何震损建筑垮塌,老县城周边也未发生较严重的泥石流。

记者采访了解到,按照最初上海同济大学制定的“原真性、可逆性、分级分类、最小干预”保护原则,2010年以来,相关部门主要对北川老县城进行少量的加固和清理。鉴于汶川震后北川老县城排水

系统整体遭到破坏,在老县城新建了排洪沟、截流沟,修筑了26个拦沙坝、停淤坝及1处导流堤工程,疏通、修复了老县城周边山水水系。

“正是由于国家投入保护资金建了拦沙坝、导流堤,才使得北川老县城遗址经受了暴雨引发的洪水考验。”韩贵钧说。

保护资金未超过1亿元

对备受外界关注的北川老县城遗址保护投入的资金数额,绵阳市唐家山堰塞湖治理暨北川老县城保护工作指挥部作出澄清:2010年,四川省相关部门批复的汶川特大地震纪念馆及遗址保护工程,概算总投资6.7亿元,实际财评后到位资金为4.7亿元,用于修建一座地震纪念馆、一个地震遗址保护区以及曲山镇灾后重建的集镇任家坪。而真正用于北川老县城保护的未超过1亿元。

虽然社会上对北川地震遗址应保存还是消亡产生争论,但该指挥部明确表示:保护北川老县城地震遗址很有必要,对提高人们防灾减灾知识和增强安全意识有重要作用。不能因遭遇强暴雨淹了部分遗址,就否定保护的重要性。

据新华社

相关新闻

四川彭州川西大桥垮塌



7月11日在四川彭州市拍摄的垮塌的川西大桥。当日上午10时许,受连日暴雨影响,四川彭州市军乐镇川西大桥因河水猛烈冲刷出现垮塌,事故没有造成人员伤亡。

新华社发(余坪 摄)

强降雨导致四川120余条道路断道

8日至今的强降雨,造成四川省公路交通基础设施损毁严重,120余条普通国省县乡道断道,12

座桥梁被冲垮。截至12日12时,尚有8条普通国省道未抢通,且抢通难度极大。

据新华社

陕西延安持续降雨20人死亡

记者12日从陕西省延安防汛抗旱指挥部办公室了解到,自7月7日持续至今的强降雨及由此

引发的山体滑坡等事故,造成的死亡人数已增至20人。

据新华社

这位法官戴着尿不湿审案

原因:如果休庭耗时太长,有失法庭尊严,影响效率

今年4月10日,河南省高院院长张立勇在“豫法阳光”微博拓展座谈会上没有点名提到了一位“尿不湿法官”引来网友的关注,网友们有夸赞也有质疑,质疑者占大多数,认为法官为啥要戴尿不湿,想上厕所完全可以休庭啊,没必要这样作秀。前天,记者随河南省高院来到开封市中院寻找这位尿不湿法官,但这位法官已退休,本来就低调的他不想成为“焦点”,不过,通过他的同事,这位法官的真实一面逐渐清晰。

事件 “尿不湿法官”引发网友大讨论

今年4月10日,张立勇在座谈会上无意中透露了一位“尿不湿法官”的审案经历,不承想成了网友议论的焦点。

“开庭戴尿不湿?谁信啊?”在一些知名网站上,很多网友都提出了类似的质疑。

当然也有理解和同情这位尿不

湿法官的。

一位网友发帖说:“戴尿不湿是很享受的事吗?谁没事戴个尿不湿干什么。”

探访 为人低调,他不愿意意见记者

前天上午,众多媒体记者来到开封市中院,希望见见这位已退休的“尿不湿法官”当事人刘庭长,然而,意外的是,刘庭长说啥也不愿意,更不愿自己的名字在报道中出现(为了尊重当事人,记者只以“刘庭长”代替)。不过,他的同事、领导却爆出了不少“猛料”。

“他开庭戴尿不湿的事,我们早都知道了。”从开封市中院的很多法官那儿了解到,原来刘庭长的事在

当地早已不是啥秘密。

开封县法院院长李鸿斌说,他是前开封中院刑庭的审判员,而刘庭长是他的领导,今年62岁,“他特别低调,性格倔、工作特严谨,一有空仍不忘加强法律业务学习,办公室的书柜上全是法律专业的书籍。”

李鸿斌说,全国知名的开封“9·18”文物盗窃大案审判时,他就是审判长。平时他对工作和下属要求严格,对裁判文书逐字逐句把关,有

时甚至把年轻人弄哭,但在他的领导和言传身教下,刑庭培养出数名基层法院院长和中院中层干部。

在开封市中院刑二庭副庭长吕建军的印象里,刘庭长的身体一直不好,很怕冷,夏天天气热得不行,刘庭长有时候甚至还穿着秋裤。长期吃药,但从未住过院,坚持在一线。因为刘庭长严谨的工作作风,开封市中院刑庭审判的案件很少被发回重审或改判。

据《郑州晚报》

声音

还说它干啥?

当天下午,经一位刘庭长曾经的女同事帮助,记者到了刘庭长家,中等身材的刘庭长,皮肤偏黑。“都多少年前的事了,现在还说它干啥?我都退休了,别再让这些事儿打扰我的生活了。”刘庭长不愿再多说一句。

追问

法官为啥不休庭 解决个人问题

在刑事审判中,一些重大案件因案情复杂,被告及辩护人众多导致开庭时间长,当事人在庭审中可以示意法官,得到允许后可以离开法庭解决个人问题。但是,如果法官尤其是审判长在庭审过程中因个人问题而休庭的话,就需要清空所有的庭审参与人员。再次组织庭审至少需要30分钟,这就造成庭审的连续性中断,有失法庭尊严,严重影响庭审效率。很多一线的刑庭法官也透露开庭的苦衷,庭审中,他们很少因解决个人问题而休庭,在重大庭审之前,法官都会在前一天有意控制自己的饮食,甚至当天的早晨起床后不再喝水,庭审中也只是湿润一下嘴唇而已。

国防部:中国军队不满 日渲染“军事威胁”

国防部新闻发言人耿雁生11日表示,日本2013年度《防卫白皮书》罔顾事实,渲染“中国军事威胁”,中国军队对此表示强烈不满和坚决反对。

耿雁生说,日本政府7月9日发表的2013年度《防卫白皮书》罔顾事实,变本加厉渲染“中国军事威胁”,对中国的国防和军队建设妄加评论,对中方维护国家主权的正当行为无端指责,蓄意挑拨中国与周边国家关系。中国军队对此表示强烈不满和坚决反对,并向日方提出严正交涉。

据新华社

安倍说联合他国对抗中国?

日外务省:报道不实

日本外务省负责官员12日接受新华社书面采访时表示,有关“日本首相安倍晋三说将联合相关国家对抗中国”的报道不实。

《东京新闻》10日报道,安倍在9日电视台举行的党首辩论节目中,表达了要强化与中国有领土争端的相关国家的合作、对抗中国的看法。

外务省官员说,《东京新闻》的报道转引自共同社。该报道不是对安倍表态原话的直接引用,而是共同社方面的解读。但是,随后个别媒体却将其作为安倍首相本人的表态进行了错误的引用报道。

据新华社